Artefacts

Pendant la période de confinement collectif, je me suis questionné sur le futur de l’humanité, ainsi que sur son histoire. Dans l’histoire de l’Humanité, c’est très rare  que la vie se soit arrêtée d’un coup aussi soudainement.

J’ai pensé aux cultures passées et à tout ce qui a été fabriqué en leur temps et laissé derrières elles. Les objets qui sont restés d’actualité, et d’autres oubliés, démodés, devenus obsolètes.

J’ai composé un diptyque intitulé « Artifacts » - 360 x 90 cm - Huile sur lin.

La composition contient différents éléments représentant plusieurs périodes de l’histoire humaine jusqu’au 20ème siècle.

J’ai commencé par une figure humaine datant de l’ancienne civilisation égyptienne, puis grecque, jusqu’à celle de la Renaissance, à travers le 19ème siècle, pour finir par divers éléments illustrant le 20ème siècle.

J’ai incorporé différentes représentations de l’expression artistique : peinture – sculpture – photographie – film – musiques – écriture.

J’ai également inclus la céramique et des masques africains. Il y a des outils pour excavation (pelle etc), la gravure et la peinture.

Egalement des références architecturales : ruines et décombres. Morceaux laissés lors de la fabrication d’une sculpture ou bâtiments écroulés ? Effondrés ? 

Des objets démodés comme une machine à écrire, un téléphone fixe, une camera, pellicule, qui ont évolués durant la période de ma vie.

Il y a une référence au temps sous forme d’une vieille horloge. 

Combien de choses ont changé avec le temps, ou sont restées les mêmes ?

Le diptyque finit avec une image (à moitié masquée) d’une grosse caisse coupée et appartenant au groupe rock « The Who »

Où sommes nous ?

Qui sommes nous ?

Que ferons-nous dans le futur ?

Que serons-nous devenus ?

Que laissera notre culture aux générations futures ?

Que restera-t-il, et qu’est-ce qui sera devenu obsolète ?

Quels artefacts fabriqués par l’être humain seront déterrés dans des milliers d’années ?
